
 
 
 

 
 
 

 
 1.    v/;kid ds otu dks ‘kkfey djus Ikj 22 Nk=ksa ds ,d lewy dk 

vkSlr otu 1 fd-xzk- ls c<+ tkrk gSA ;fn 22 Nk+=ksa ds lewg dk 

vkjafHkd vkSlr out 31 fd-xzk- Fkk] rks v/;kid dk otu D;k gS? 

  (A)   54 fdxzk-  

  (B)  53 fdxzk-  

  (C)  48 fdxzk-  

  (D)  57fdxzk-  

 
  Answer: A   

 2.   egs'k vkSj vt; dh orZeku vk;q dk vuqikr 3 % 2 gSA 8 o”kZ ds ckn 

mudh vk;q dk vuqikr 11 % 8 gks tk,xkA egs’k ds iq= dh orZeku vk;q 

D;k gksxhA ;fn ml dh vk;q vt; dh orZeku vk;q ls vk/kh gS? 

  (A)   18 o”kZ   

  (B)  16 o”kZ   

  (C)  12 o”kZ  

  (D)  15 o”kZ 

 
  Answer: C   

 3.     ,d jkf’k ij 25% dk okf”kZd nj ls ,d o”kZ ds lk/kkj.k C;kt rFkk 

pdzo`f)  C;kt ¼C;kt dk la;kstu v/kZokf”kZd fd;k x;k gS½ ds e/; varj Rs. 

4375 gSA ewy/ku D;k gksxk? 

     

  (A)  >Rs. 75000  

  (B)  Rs. 85000  

  (C)  Rs. 280000  

  (D)  Rs. 80000 

       

 

  Answer: C   

 4.   ,d jkf’k ij 4 o”kksaZ dk lk/kkj.k C;kt Rs.24000 gS rFkk leku 

jkf’k dk] leku C;kt nj ls 2 o”kksZ dk pdzo`f) C;kt ¼ C;kt dk 

la;kstu okf”kZd fd;k x;k gS½ Rs. 12750 gSA C;kt dh okf”kZd nj 

D;k gS?  

         

  (A)  >15%       

  (B)  12.5%     

  (C)  18%    

  (D)  20% 

        

 

  Answer: B   
 5.    dksbZ jkf’k 2 o”kksZa esa 9 xquk gksus ds fy, pdzo`f) C;kt dh nj fdruh 

izfr’kr gksuh pkfg, ? 

  (A)   20%     

  (B)  100%    

  (C)   200%   

  (D)  10% 

 
  Answer: C   

 6.    ,d oLrq dk vafdr ewY; Rs. 8840 gSA ;fn oLrq ij 35% dh 

NwV nh xbZ gS] rks oLrq dk fodz; ewY; D;k gksxk?  

  (A)   Rs. 6176   

  (B)  Rs. 5746   

  (C)  Rs.6548  

  (D)  Rs. 6324 

 
  Answer: B   

 7.    ,d oLrq dks Rs. 400 esa [kjhnk x;k vkSj bldh ejEer ij Rs. 

50 dk [kpkZ fd;k x;kA blds vafdr ewY; ij 10% dh NqV nsdj 

bldks 20% ykHk ij csp fn;k x;kA oLrq dk vafdr ewY; D;k gS?  

  (A)   Rs. 540   

  (B)  Rs. 600   

  (C)  Rs. 580   

  (D)  Rs. 640 

 
  Answer: B   

 8.   याभू ने 25% छूट ऩय एक नई भेज खयीदी मदद 
उसे कोई छूट नहीॊ मभरती, तो याभ को रु185 औय 
देने ऩड़ते याभू ने भेज के मरए दकतना बुगतान 
दकमा? 

  (A)  > 555   
  (B)   565    
  (C)  545    
  (D)  535   

 
  Answer: a   

 9.   सफसे छोटी सॊख्मा, जजसे 5, 6, 7 औय 8 से 
विबाजजत कयने ऩय शेषपर 4 यह जाता है रेदकन 
जफ 4 से विबाजजत की जाती है तो कोई शेषपर 
नहीॊ फचता है  

  (A)  >840  
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  (B)  844   
  (C)  846   
  (D)  1684  

 
  Answer: B   

 10.   सफसे छोटी सॊख्मा कौन सी है जजसे 12, 15 
औय 18 से विबाजजत कयने ऩय प्रत्मेक भाभरे भें 
शेषपर 7 आता है  

  (A)  >  187  
  (B)  194    
  (C)  182    
  (D)  173    

 

  Answer: A   
 11.         nks  la[;kvksa ds egRre lekiorZd (HCF) vkSj y?kqRre 

lekioR;Z (LCM) dze’k% 2 vkSj 60 gSaA ;fn ,d la[;k nwljh la[;k 

ls 14 vf/kd gS] rks NksVh la[;k D;k gS ?      

  (A)   6   

  (B)  7  

  (C)  4   

  (D)  5 

 

  Answer: A   

 12.    एक कभमचायी के िेतन भें ऩहरे 15% की िवृि 
औय दपय 25% की कभी की जाती है। उसके िेतन भें 
दकतने प्रमतशत की िवृि मा कभी होगी? 

  

  (A)  11.23% िवृि 

  (B)   13.75% कभी 
  (C)  12.89% कभी 
  (D)  14% िवृि 

   

 

  Answer: B   

 13.   1750 के 20% के 10% का भान क्मा होगा? 

  
  (A)  30 
  (B)  35 
  (C)  32 
  (D)  28 

 

  Answer: b   

 14.   एक विके्रता ने एक रूऩमे भें 10 टॉफ़ीमाॊ 
खयीदी तो 25% राब कभाने के मरए उसे एक 
रूऩमे भें दकतनी टॉफ़ी फेचनी चादहए  

  (A)  > 6   

  (B)  7    

  (C)   8    

  (D)  5     

 

  Answer: c   

 15.          ;fn  s : u: v: w= 2 : 9 : 6 : 7 gS rFkk s + u+ 

v+ w = 864 gS] rks s + u+ w dk eku D;k gS?   

  (A)   612   

  (B)  648   

  (C)  734   

  (D)  722 

 

  Answer: B   
 16.    0.7 vkSj 2.8 ds chp ek/; vkuqikfrd dk vuqikr vkSj 2-5 vkSj 

3-5 ds fy, rhljk vkuqikfrd --------------------------------gS%  
         

  (A)  >7 : 2    

  (B)  2 : 7   

  (C)  7 : 3    

  (D)  3 : 7 

            

 
  Answer: B   

 17.    Ikk= A vkSj B esa fLifjV vkSj ikuh ds vuqikr dze’k% 4 % 5 vkSj 

7 % 11 gSaA A vkSj B dh varoZLrq dks 2 % 5 ds vuqikr esa feyk;k tkrk 

gSA ifj.kkeLo:i ?kksy esaq fLifjV vkSj ikuh dk vuqikr D;k gS  ?  
  (A)   13 : 20   

  (B)  22 : 75   

  (C)  53 : 75   

  (D)  17 : 25 

 
  Answer: D   

 18.    eksfgr rFkk lqfey dze’k% Rs. 74000 rFkk Rs. 96000 ds 

fuos’k ds lkFk ,d O;kikj ‘kq# djrs gSaA ;fn o”kZ ds var esa os 5 % 8 ds 

vuqikr esa ykHk dekrs gSa] rks muds n~okjk fuos’k dh xbZ iw¡th dh le; 

vof/k dk vuqikr D;k gksxk?  
           

  (A)  >25 : 32    

  (B)  13 : 18    

  (C)  30  : 37   

  (D)  37  : 32 

           

 

  Answer: C   
 19.    A  vkSj B ,d dk;Z dks dze’k% 8 vkSj 16 fnuksa esa iwjk dj ldrs 

gSA ;fn os 3 fnuksa rd bl dk;Z dks ,d lkFk djrs gSa] rks dk;Z dk fdruk 

Hkkx cpk gS?  



 

  (A)  >        

  (B)      

  (C)     

  (D)   

 
  Answer: C   

 20.   nw/k vkSj ikuh ds 60 yhVj feJ..k esa nw/k ,oa ikuh dh 

ek=k dk vuqikr 3 : 2 gSA ;fn ge nw/k vkSj ikuh dh ek=k dk 

vuqikr 1 : 1 djuk pkgrs gSa] rc feJ.k esa fdruk vkSj ikuh 

feyk;k tkuk  

    pkfg,? 

  (A)  10 yhVj 

  (B)  14 yhVj 

  (C)  16 yhVj 

  (D)  12 yhVj 

 
  Answer: D   

 21.   3 िषम ऩहरे ऩमत, ऩत्नी औय उसके फच्चे की 
औसत आमु 26 िषम थी औय 5 िषम ऩहरे ऩत्नी 
औय फच्चे की औसत आमु 20 िषम थी| ऩमत की 
ितमभान आमु है 

  (A)   37 िषम  
  (B)   42 िषम  
  (C)   39 िषम  
  (D)   45 िषम  
 
  Answer: a   

 22.   सॊख्माएॉ 24, 45, a, 35, 59, 83, 46, b, 
29, 74 क्रभानुसाय इस प्रकाय व्मिजथथत की गई 
है की िे एक क्रभ भें ददखती है| जफ प्रत्मेक 
सॊख्मा भें इसकी कभम सॊख्मा जोड़ी जाती है तो 
मनमभमत नई सॊख्मा का औसत 55 होता है| तो 
अऻात सॊख्माओॊ (a औय b) का औसत क्मा 
होगा?  

  (A)   38  
  (B)   50  
  (C)   62  

  (D)   58  

 
  Answer: b   

 23.   मदद 400 का 30% + 70 का 

 का 25% है| तो  का भान 
ऻात कयें|  

  (A)   10  
  (B)   40  
  (C)   30  
  (D)   20  
 
  Answer: d   

 24.   एक व्मवि ने रु50000 की धन-यामश का कुछ 
बाग 15% िावषमक औय शेष 18% िावषमक साधायण 
ब्माज ऩय मनिेमशत दकमा 2 िषम सभाप्त होने ऩय, 
कुर प्राप्त ब्माज रु16800 था 15% िावषमक ऩय 
धन-यामश औय 18% िावषमक ऩय धन-यामश के फीच 
अनुऩात क्मा होगा? 

  (A)  1 : 4    

  (B)  2 : 3     

  (C)  3 : 2       

  (D)  4 : 1       

 
  Answer: b   

 25.   एक सॊख्मा को जफ 4, 5, 6 औय 9 से 
विबाजजत दकमा जाता है तो प्रत्मेक जथथमत भें 
शेषपर 3 प्राप्त होता है मदद िह सॊख्मा 4 अॊकों 
की छोटी से छोटी सॊख्मा है, तो उस सॊख्मा के 
अॊको का मोग क्मा होगा? 

  (A)  11     

  (B)  13     

  (C)  12      

  (D)  10       

 

  Answer: c   
 26.   "PROHIBITORY" kCn esa v{kjksa ds ,sls 

fdrus tksM+s gSa ftrus dh o.kZekyk ds Øe esa 

gksrs gSaA \ 

 

 



 

  (A)  0    
  (B)  1 
  (C)     2   
  (D)   3 

 

 
  Answer: d   

 27.   Alphabet  esa ck;sa ls 10os v{kjksa ds nk;s 

dk 7 okW v{kj dkSau & lk gksxk 

 
      
  (A)   Q    
  (B)   R 
  (C)   S   
  (D)   O 

 

 

  Answer: a   

 28.   शब्द ASTE के अऺयों भें से प्रत्मेक शब्द भें 
केिर एक फाय उऩमोग कयते हुए दकतने अथमऩूणम 
शब्द फनामे जा सकते है? 

  (A)  कोई नहीॊ    

  (B)  1     
  (C)  2        
  (D)  3    
  (E)  3 से अमधक  

 
  Answer: E   

 29.    उस विकल्ऩ का चमन कयें जो ददए गए 
शब्दों के उस सही क्रभ को दशामता है, जजस क्रभ भें िे 
अॊगे्रजीशब्दकोश भें ददखाई देंगे। 

1  Threaten  2  Thorough 3  Thankful 4  Throat  5  
Thereafter 6  Thistle 
  (A)  3, 5, 6, 2, 1, 4   
  (B)    3, 6, 5, 2, 4, 1   
  (C)    3, 6, 5, 1, 2, 4 
  (D)   3, 5, 6, 1, 2, 4 
  

 

  Answer: a   

 30.    उस विकल्ऩ का चमन कीजजए, जो ददए गए 
शब्दों के उस सही क्रभ को मनरूवऩत कयता है, जजस 
क्रभ भें िे अॊगे्रजी शब्दकोश भें ददखाई देंगे। 

1 Subtract 2  Submerge 3  Subside 4  Submit 5  
Subscribe 6  Subtle 

  (A)    2, 4, 3, 5, 6, 1 
  (B)  2, 4, 5, 3, 6, 1 
  (C)   4, 2, 5, 3, 6, 1 
  (D)    4, 2, 3, 5, 6, 1 
  

 
  Answer: b   

 31.    कौन सा विकल्ऩ ददए गए शब्दों के सही क्रभ 
को मनरुवऩत है जैसा दक िे एक अॊगे्रजी शब्दकोश भें  

ददखाई देंगे? 

1 Casual 2 Camera 3 Caught 4  Called 5  Cabinet 
  
  (A)   5,3,4,1,2 
  (B)   5,4,2,3,1 
  
  (C)  5,4,2,1,3 
  (D)  5,4,1,2,3 

 

  Answer: c   

 32.    उस विकल्ऩ का चमन कयें जो उन अऺयों का 
प्रमतमनमधत्ि कयता है, जजन्हें नीचे ददए गए रयि 
थथानों भें क्रमभक रूऩ से फाएॊ से दाएॊ यखे जाने ऩय 
अऺय श्ृॊखरा ऩूणम हो जाएगी। 

R_ _ODRMN_ _ _ MN_DR_NO_ 
  (A)    MNODRODM 
  (B)    MNDOROMD 
  (C)    MNODROMD 
  (D)    NMODROMD 
  

 
  Answer: C   

 33.    उस विकल्ऩ का चमन कयें जो उन अऺयों का 
प्रमतमनमधत्ि कयता है, जजन्हें मनम्नमरजखत रयि थथानों 
भें फाएॊ से दाएॊ यखे जाने ऩय अऺय-श्ृॊखरा ऩूयी हो 
जाएगी। 

  
L T K _ H L _ _J H _ V_ J H L _ K _ H  
  (A)    I U K L K W J 
  (B)    J U K L K X J 
  (C)    I U K M K W J 
  
  (D)    J U K L K W J 

 

  Answer: D   

 34.    उस विकल्ऩ का चमन कयें, जो उन अऺयों को 



 

दशामता है, जजसे नीचे ददए गए रयि थथानों भें फाएॉ से 
दाएॉ यखे जाने ऩय अऺय श्ृॊखरा ऩूणम होगी।  

A B C _ A _ C C A B _ C _ B _ C   
  
  
  (A)    C B C A C 
  (B)    A B B C C 
  (C)    C A B B A 
  (D)    A C C B A 
  

 

  Answer: A   

 35.    मदद 12 @ 2 = 145 औय 15@2=226, तो 24 

@ 2 = ? 
  
  (A)  676 
  (B)  577 
  (C)  576 
  (D)  575 
  

 
  Answer: B   

 36.    मदद 36 @ 2 = 1296 औय 4@4 = 256, तो 9 @ 

3 = ? 
  (A)  729 
  (B)  343 
  (C)  6561 
  (D)  512 
  

 

  Answer: A   

 37.    मदद 5 # 2 = 25 औय 8 # 2 = 64, तो 11 # 2 = ?                                                                                                           

  (A)  143 
  (B)   121 
  (C)  99 
  (D)   1331 

 

  Answer: B   
 38.      

? 
 

  (A)   cksl    

  (B)   vfuy    

  (C)  lUuh    

  (D)   csch 

 

  Answer: A   
 39.   42 fo|kfFkZ;ksa okyh d{kk esa] fjfrdk “kh’kZ ls 13osa LFkku 

ij gS] tcfd “khry uhps ls 34osa LFkku  

     ij gSA fjfrdk vkSj “khry ds chp fdrus fo|kFkhZa gSa? 

  (A)  3 

  (B)  2 

  (C)  4 

  (D)  1 

 

  Answer: A   

 40.   दी गई आकृमत भें दकतने विबुज हैं? 

 

 
 

  (A)  12  
  (B)  10   

  (C)  9    

  (D)  11   

 
  Answer: d   

 41.   दी गई आकृमत भें दकतने आमत है  

 
  (A)   17     

  (B)  15     

  (C)  11   

  (D)  13   

 
  Answer: A   

 42.    नीचे एक ऩासे की तीन जथथमतमाॉ दी गई हैं। 
'4' िारे परक के विऩयीत परक ऩय क्मा आएगा   

 
  
  (A)  6 
  (B)   5 



 

  (C)   R 
  (D)   M   

 
  Answer: D   

 43.    नीचे एक ऩासे की दो जथथमतमाॉ दी गई हैं। 
'5' िारे परक के विऩयीत परक ऩय क्मा आएगा? 

 
  (A)  3 
  (B)    6 
  (C)   1 
  (D)   2 
  

 

  Answer: D   

 44.    नीचे एक ही ऩासे की दो अरग-अरग 
जथथमतमाॉ दी गई हैं। C अऺय िारे परक के विऩरयत 
परक के अऺय को जात कीजजए। 

 
  (A)   A 
  
  (B)    D 
  (C)   B 
  
  (D)   E 

 
  Answer: D   

 45.   उस विकल्ऩ आकृमत का चमन कीजजए जो दी 
गई आकृमत भें सजन्नदहत है ( घूणमन की अनुभमत नहीॊ 
है)। 

  

  (A)       (B)     

  (C)      (D)     

 

  Answer: d   

 46.    उस विकल्ऩ आकृमत का चमन कीजजए जो दी 
गई आकृमत भें सजन्नदहत है ( घूणमन की अनुभमत नहीॊ 
है। 

 

  (A)      (B)     

  (C)      (D)     

 
  Answer: B   

 47.    मदद एक दऩमण को येखा AB ऩय यखा जाए, तो 
दी गई विकल्ऩ आकृमतमों भें से कौन-सी आकृमत 

प्रमतविम्फ होगी? 

  
  (A)      

  (B)      
  (C)      



 

  (D)      

 
  Answer: D   

 48.    ददए गए विकल्ऩों भें से दऩमण के उस सही 
प्रमतवफॊफ को चमुनए, जो नीचे दशामए गए सॊमोजन के 
अनुसाय दऩमण को येखा AB ऩय यखने ऩय फनेगी। 

 
  (A)      

  (B)      

  (C)      

  (D)      

 

  Answer: C   
 49.   vfuy fcanq K ls pyuk “kq: djrk gSA og iwoZ dh vksj 

30 m pyrk gS] fQj nk,a eqM+rk gS vkSj 

      20 m pydj fcanq M ij igqaprk gSA fQj og ck,a eqM+dj 

35 m pyrk gS] fQj nk,a eqM+rk gS] 

      vkSj 28 m pydj fcanq R ij igqaprk gSA var esa og nk,a 

eqM+rk gS] vkSj 50 m pydj fcanq X 

         ij igqaprk gSA fcanq K ds lkis{k fcanq X fdl fn”kk esa gS? 

  (A)  mRrj &iwoZ 
  (B)  nf{k.k&iwoZ 
  (C)  nf{k.k 
  (D)  if”pe 

 
  Answer: B   

 50.   jsok iwoZ dh vksj 40 m nkSM+dj ,d LVsfM;e igqaprh gSA 

fQj og nk,a eqM+rh gS vkSj 20 m nkSM+rh 

     gSA fQj] og nk,a eqM+rh gS vkSj 18 m nkSM+dj ,d laxhr 

LVksj ij igqaprh gSA iqu%] og nk,a eqM+rh  

     gS vkSj 10 m nkSM+rh gSA blds ckn] og ck,a eqM+rh gS vkSj 

24 m nkSM+rh gS] vkSj var es og nk,a 

     eqM+rh gS vkSj 12 m nkSM+rh gSA vc jhok ds lkeus dkSu lh 

fn”kk gS? 

       ¼lHkh eksM+ dsoy  okys eksM+ gSa½ 

  (A)  iwoZ 
  (B)  if”pe 
  (C)  mRrj 
  (D)  nf{k.k 

 
  Answer: C   

 51.    RBI का भुख्मारम है? 

       

  (A)  ददल्री  

  (B)  भुफई   

  (C)  चेनई              

  (D)  कोरकाता 
 

  Answer: b   

 52.   प्रामनग एॊड द ऩुिय के रेखक कोन है? 

     

  (A)  डेविड रयकाडो   

  (B)  फी.एस. मभन्हास 

     

  (C)  गुन्नाय मभडमर   

  (D)  जे. के. भेहता 
 
  Answer: b   

 53.   दसूयी मोजना ने दकसको  प्राथमभकता  दी थी ? 

      

  (A)  कृवष    

  (B)  सेिा   

      

  (C)  बायी उद्योग   
  (D)  विदेशी व्माऩाय 

 
  Answer: c   

 54.   फम्फई थटॉक एक्सचेंज की थथाऩना कफ की 
गई?  

      
  (A)  1994  
  (B)  1855  
  (C)  1875  
  (D)  1869 

 
  Answer: c   

 55.   मगल्ट एज्ड फाजाय दकससे सम्फजन्धत है? 

       

  (A)  कटे-पटे ऩुयाने नोटों से  

  (B)  सयकायी प्रमतबूमतमो से 

      
  (C)  सोना-चाॊदी/ सयामपा   

  (D)  मनगभ ऋण ऩि से 



 

 
  Answer: b   

 56.   डो जोन्स है? 

       

  (A)  न्मूमाकम  थटॉक एक्सचेंज का शेमय फाजाय 
सूचकाॊक 

       

  (B)  फम्फई थटॉक एक्सचेंज का शेमय फाजाय 
सूचकाॊक 

       

  (C)  विश्व थिणम ऩरयषद्का थिणम सूचकाॊक 

       

  (D)  इनभे से कोई नही 
 
  Answer: a   

 57.   मनम्न भें से क्मा फेंक का भुख्म कामम नही है? 

       

  (A)  ऋण देना   

  (B)  ग्राहकों  के  चेको  की िसूरी कयना 
       

  (C)  भार का आमात  

  (D)  सोना चाॊदी के मसक्के फेचना 
 
  Answer: c   

 58.   मनम्न भें से दकस को िाथतविक भजदयूी का 
प्रभुख मनधामयक भाना जाता है? 

       

  (A)  अमतरयि आभदनी   

  (B)  कामम की प्रकृमत 

       

  (C)  ऩदोन्नमत की सम्बािना  

  (D)  भुद्रा की क्रम शवि 

 
  Answer: d   

 59.    बायत भें भान्मता प्राप्त थटॉक एक्सचेंज है? 

      

  (A)  फम्फई थटॉक एक्थचेंज  

  (B)  ददल्री थटॉक एक्थचेंज 

      

  (C)  याविम थटॉक एक्थचेंज  

  (D)  O.T.C.E.I. 

 

  Answer: a   

 60.   1969 भें मनम्न भें से दकस फेंक का यािीमकयण नही 
हुआ था? 

       

  (A)  ऩॊजाफ नेशनर फेंक   

  (B)  बायतीम थटेट फेंक 

       

  (C)  फेंक ऑफ़ इॊदडमा   

  (D)  इनभे से कोई नही 
 

  Answer: b   
 61.    ikfdLrku dk jk"Vªh; [ksy gS& 
  

  (A)   fØdsV   

  (B)   gkWdh  

  (C)   QqVckWy  

  (D)   ’krjat 

 
  Answer: b   

 62.    fdlku fnol dc euk;k tkrk gS& 
  

  (A)   12 Tkuojh   

  (B)   5 flRkEcj 
    

  (C)   2 vDVqcj   

  (D)   23 fnlEcj 

 
  Answer: d   

 63.   lh0oh0jeu dks ukscy iqjLdkj fdl {ks= 
esa  

   fn;k x;k Fkk& 

  

  (A)   fpfdRlk esa   

  (B)   HkkSfrdh esa 
  

  (C)   vFkZ’kkL= esa      

  (D)   lkfgR; esa 

 

  Answer: b   
 64.    ’kkgukek ds ys[kd dkSu gS& 
  

  (A)   Hkr`gZfj  

  (B)   ck.kHkê  

  (C)   fQjnkSlh  
  (D)   pk.kD; 

 

  Answer: c   
 65.   fcfLeYyk [kkWa fdl ok|;a= ds oknd gS& 
  



 

  (A)   ckWalwjh  

  (B)   lkajxh  

  (C)   ’kgukbZ  

  (D)   ljksn 

 
  Answer: c   

 66.    j.kth VªkWQh fdl [ksy ls lacaf/kr gS& 
  

  (A)   gkWdh   

  (B)   cSMfeaVu   

  (C)   QqVckWy    

  (D)   fØdsV 

 
  Answer: d   

 67.    ukscy iqjLdkj izkIr djus okyh izFke 
Hkkjrh;  
   efgyk dkSu Fkh& 

  

  (A)   bafnjk xkWa/kh   

  (B)   fot;ky{eh iafMr 

    

  (C)   enj Vsjslk   

  (D)   ve`rk dkSj 

 

  Answer: c   
 68.    uhyk pØ fdl egkns’k dk ladsr gS& 
  

  (A)   ,f’k;k      

  (B)   vkLVªsfy;k 
    

  (C)   mrjh ,oa nf{k.kh vesfjdk  

  (D)   ;wjksi 

 

  Answer: d   
 69.   cksjykWx iqjLdkj fdl {ks= esa fn;k tkrk 
gS& 

  

  (A)   [ksy esa    

  (B)   d`f"k esa 
  

  (C)   i=dkfjrk esa      

  (D)   lkfgR; esa 
 

 

  Answer: b   
 70.    vFkZ’kkL= ds ys[kd dkSu gS& 
  

  (A)   ikf.kuh  

  (B)   fo’kk[knr  
  (C)   v’o?kks"k  
  (D)   pk.kD; 

 

  Answer: d   
 71.    teZu flYoj fdldk feJ/kkrq gS& 
    

  (A)  rkWack $ pkWanh               

  (B)  ,yqfefu;e$ pkWanh      

        

  (C)  ikjk$pkWanh$fudsy        

  (D)  rkWack$tkLrk$ fudsy 

 
  Answer: D   

 72.   eRl; ikyu dk v/;;u fdl foKku esa 
djsxsa 

    

  (A)  ,ihdYpj     

  (B)  ihlhdYpj    
    

  (C)  lsjhdYpj   

  (D)  flfYodYpj  

 
  Answer: B   

 73.   dks<+ dh fcekjh fdlds dkj.k gksrh gS&  
   

  (A)  thok.kq     

  (B)  fo"kk.kq  

   

  (C)  dod      

  (D)  izksVkstksvk 

 

  Answer: A   
 74.    daxk: fdl oxZ dk tho gS& 
  

  (A)  vkFzkksZiksMk  
  (B)  ,EchQh;k  
  (C)  Lruh   
  (D)  ,usyhMk 

 

  Answer: C   
 75.    ekuo ’kjhj dk lcls cM+k vax dkSu gS& 
    

   

  (A)  Ropk   

  (B)  ;d`r     

  (C)  vek’k;    

  (D)  vXuk’k; 

 
  Answer: A   

 76.   WWW dk iqjk uke D;k gS &  
   

  (A)  World Web Wide  

  (B)  World War Wide 

       

  (C)  Wide Web World  



 

  (D)  World Wide Web 

 
  Answer: D   

 77.   ,Ydkbu Js.kh dk lkekU; lw= D;k gS& 
   

  (A)   Cn H2n -1         

  (B)   Cn H2n +2   

      

  (C)   Cn H2n    

  (D)   Cn H2n -2 

 

  Answer: D   
 78.   yglqu fdl dqy ds ikS/ks gS& 
   

  (A)  ikYeh    

  (B)  xzsfeuslh  

  (C)  fyfy,lh  
  (D)  ekyoslh 

 

  Answer: C   
 79.   lksfM;e ckbZdkcksZusV dk  mi;ksx fdlesa 
fd;k 

  tkrk gS&(Na HCo3  ) 
   

  (A)  vpkj ds ifjj{k.k esa  

  (B)   /kksus ds :i esa 
   

  (C)  )[kkus ds :i esa   
  (D)  ck:n cukus esa 

 

  Answer: C   
 80.   ty eas izdk’k dh pky (m/s) esa fdruh 
gksrh gS   

      

  (A)  2 x 108  

  (B)  2.25x 108  

  (C)  3 x 108      

  (D)  2.04 x 108 

 
  Answer: B   

 81.    izFke yksdlHkk v/;{k dkSu Fks& 
       

  (A)   lqdqekj lsu   

       

  (B)   th0oh0 ekoyadj 
       

  (C)   th0,e0lh cky;ksxh  

       

  (D)   Jh vaur’k;ue vka;xj 

 

  Answer: b   
 82.   fdl la’kks/ku ds }kjk lEifr ds vf/kdkjks 
dks  

   dkuwuh vf/kdkjks ds Js.kh esa j[k fn;k x;k & 

    

  (A)   56okWa la’kks/ku   

  (B)   44okWa la’kks/ku  

     

  (C)   42okWa la’kks/ku   

  (D)   52okWa la’kks/ku 

 
  Answer: b   

 83.    yksd ys[kk lfefr esas yksd lHkk ds  
   fdrus lnL; gksrs gS& 

      

  (A)   30  

  (B)   15         

  (C)   7   

  (D)   22      
    

 
  Answer: b   

 84.    Hkkjr dk 26 okWa jkT; dkSu gS& 
   

  (A)   xksok   

  (B)   Nrhlx<+  
  (C)   mrjk[kaM  
  (D)   >kj[kaM 

 

  Answer: b   
 85.    jk"Vz~ifr jkT;ksa esa jktuhfrd foQyrk ds 
le;  

   jk"Vz~ifr ’kklu fdl vuqPNsn ds rgr 

yxk;sxsa&  

         

  (A)   vuq0352   

  (B)   vuq0356 
         

  (C)   vuq0343   

  (D)   vuq0324 

 

  Answer: b   
 86.    dkSu&lk fo"k; jkT;&lwph esa ’kkfey gS 
       

  (A)   dkjkxkj      

  (B)   ifjokj fu;kstu 
   

  (C)   lekpkj i=   

  (D)   lhek’kqYd 

 
  Answer: a   

 87.    lalnkRed ’kklu iz.kkyh fdl ds lg;ksx   



 

   ls fy;k x;k& 

      

  (A)   fczVsu   

  (B)   vkLVªsfy;k    
  (C)   teZuh  

  (D)   dukMk 

 
  Answer: a   

 88.    jkTkLFkku dk mPp U;k;ky; dgkWa gS& 
   

  (A)   t;iqj   

  (B)   vtesj   

  (C)   tks/kiqj   

  (D)   mn;iqj 

 
  Answer: c   

 89.    gekjk jk"Vz~h; xhr D;k gS& 
     

  (A)   tu x.k eu   

  (B)   oansekjre~ 
      

  (C)   fot;h fo’o frjaxk  

  (D)   lkjs tgkWa ls vPNk 

 

  Answer: b   
 90.   dkSu&lk fo"k; la?klwph esa ’kkfey gS 
     

  (A)   lhek’kqYd     

  (B)   dkj[kkuk  
    

  (C)   lekpkj i=   

  (D)   Hkw&jkTkLo 

 

  Answer: a   
 91.   Computer esa fdlh Hkh Software dks Close djus dh  

       Keyboard Shortcut Keys gSa\  
      
  (A)   Ctrl + D  
  (B)   Ctrl + B  
  (C)   Alt + F4  

  (D)   Alt + F 

 

  Answer: c   
 92.   daI;wVj esa dke djus ds fy, fdl lkW¶Vos;j dk iz;ksx  

   fd;k tkrk gS\      
      
  (A)    ,fIyds’ku lkW¶Vos;j  
  (B)    flLVe lkW¶Vos;j  
      
  (C)    izksxzke lkW¶Vos;j   

  (D)    eseksjh lkW¶Vos;j 

 
  Answer: a   

 93.   F2 dqath dk D;k dk;Z gS\  
       
  (A)      flLVe dh ped c<+kus ds fy, 

       
  (B)      fdlh Qkby dks lgstus ds fy, 
       
  (C)      fdlh Qkby dk uke cnyus ds fy,   

       
  (D)      MS-Excel  esa ,d vfrfjDr Sheet tksM+us ds 

fy, 

 
  Answer: c   

 94.   daI;wVj }kjk izksM~;wl fd;k x;k ifj.kke gS\      
      
  (A)    eseksjh  
  (B)    MkVk   
  (C)    vkmViqV  

  (D)    buiqV  

 

  Answer: c   
 95.   dkSu lh fMokbl izksxzke vkSj MkVk ds chp dk varj  

   le> ldrh gS\      
      
  (A)    eseksjh    
  (B)    buiqV fMokbl 
      
  (C)    vkmViqV fMokbl   

  (D)    ekbØksizkslslj 

 

  Answer: d   
 96.   Computer esa fdlh Hkh Item dks Redo djus dh  

       Keyboard Shortcut Keys gSa\  
      
  (A)   Ctrl + Z  
  (B)   Ctrl + Y  
  (C)   Ctrl + I  

  (D)   Ctrl + A 

 
  Answer: b   

 97.   fdlus igyk bysDVªkWfud daI;wVj-ENIAC dks cuk;k Fkk\      
      
  (A)    okWu U;weku      
  (B)    tkslsQ esjh 
      
  (C)    izsLij ,dVZ & tkWu eks’kys  

  (D)    pkYlZ cScst 

 
  Answer: c   



 

 98.   ckbujh uacj iz.kkyh esa fdrus vad gksrs gSa\      
      
  (A)    1   
  (B)    4    
  (C)    2    

  (D)    8   

 

  Answer: c   
 99.   ’kCn lalk/ku esa Document ds Hkhrj Text dks ,d 

LFkku  

   ls nwljs LFkku ij ys tkus dks D;k dgrs gSa\  
      
  (A)   fDyi vkVZ   
  (B)   CykWd vkWIkjs’ku  
      

  (C)   dV ,oa isLV   

  (D)   lpZ ,oa fjIysl  

 
  Answer: c   

 100.   fuEukafdr esa ls fdls bEiSDV fizaVj dgrs gSa\      
      
  (A)   IykWVj    
  (B)   ysTkj fizaVj 
      
  (C)   badtsV fizaVj   

  (D)    MkWV eSfVªDl 

 
  Answer: d   

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 


